

С праздником Курбан-байрам!

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№214 (23006)

Вторник, 16 ноября 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

Цена 3 рубля

ОБРАЩЕНИЕ

Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова в связи с Международным Днем студентов

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с наступающим Международным Днем студентов! Студенчество - это, пожалуй, самый лучший период жизни - потому что это лучшие годы, это позитив, это братское сообщество людей, устремленных своими помыслами в будущее. Вам, представителям нынешнего поколения студенчества, выпало жить и творить в сложное и вместе с тем интересное время глобальных преобразований, модернизации нашей страны. Молодежь и прежде всего ее передовая часть - студенчество - особенно восприимчива ко всему новому, прогрессивному.

Именно вам предстоит воплощать планы по обновлению облика нашей страны, строить современную Россию. Во многом от вас зависит каковы будут ее место и роль в мировом сообществе в нынешнем столетии. А потому мы делаем и будем делать все необходимое для создания благоприятных условий, для раскрытия и развития вашего потенциала, овладения самыми современными знаниями, творческой и общественной самореализации. Желаю вам уверенности в завтрашнем дне, достижения больших высот в познании и талантливых, увлеченных преподавателей.

Фестиваль

«ЗОЛОТАЯ ПОДКОВА» осталась в Кабардино-Балкарии

Руслан ИВАНОВ

В четвертый раз Нальчик становится столицей Всероссийского фестиваля телевизионных информационных программ «Мир. Согласие. Единство». Организованный в свое время по инициативе бывшего директора филиала ВГТРК «Кабардино-Балкария» Руслана Жанимова творческий форум становится все более представительным. В этом году на суд жюри, которое возглавлял специальный корреспондент студии общественно-политических программ ВГТРК Александр Сладков, было представлено более двухсот телевизионных работ из 68 телекомпаний.

Для гостей постарались создать такую атмосферу, которая навсегда отпечаталась бы в памяти. Помимо экскурсий в Черкеское и Черкеске ушел, тележурналисты побывали в Прохладном на праздновании Дня города и возрождения казачества, прослушали мастер-классы Александра Сладкова и ру-



Руслан Жанимов и Петр Земцов.

ководителя отдела интернет-проектов ВГТРК Александра Макушина. Но главное для молодых профессионалов из разных регионов страны - это, конечно, знакомство, общение, обмен мнениями, впечатлениями, профессиональными секретами.

Церемония открытия фестиваля состоялась в ресторане «Трек». Участники приветствовали заместителя Председателя Правительства КБР Хауги Сохрокова, заместителя генерального директора ВГТРК Петр Земцов, первый вице-спикер Парламента Руслан Жанимов, руководитель ВГТРК «Кабардино-Балкарии» Людмила Казанчева.

Хауги Сохроков сердечно приветствовал участников фестиваля и поблагодарил их за то, что они своими работами становятся показателем окружающей действительности во всем многообразии, в то же время отвечая духу фестиваля, выраженному в его названии.



Хауги Сохроков вручает гран-при «Золотая подкова» Фатиме Магомедовой.

«Южная сцена»

Форум театров в Нальчике

Ева САМАТОВА

В стенах Балкарского государственного драматического театра имени К. Кулиева стартовал первый Северо-Кавказский театральный фестиваль «Южная сцена», учрежденный Министерством культуры РФ, Министерством культуры КБР, Союзом театральных деятелей РФ и его Кабардино-Балкарским региональным отделением.

Цель мероприятия - укрепление творческих связей и взаимное обогащение режиссерско-постановочной культуры национальных театров Северного Кавказа, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. В течение трех дней на сцене Кабардинского и Балкарского драматических театров будут показаны лучшие спектакли национальных театров.

В приветственном слове Президента Кабардино-Балкарской Республики Арсена Канокова, зачитанном на открытии фестиваля, глава республики выразил надежду на то, что театральный форум послужит дальнейшему укреплению дружбы народов региона, сохранению и развитию прекрасных традиций театра, основанных на идеалах добра и справедливости.

(Окончание на 3-й с.)



Заведующая кабинетом национальных театров Союза театральных деятелей России Марина Корочка и министр культуры КБР Руслан Ибрагимов.

Дата

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК ДВУХ ЮБИЛЕЯРОВ

Светлана ШАМАКИНА

Казачье «Люби!» звучало в минувшее воскресенье в Прохладном, отмечаем 245-летие и 20-летие со дня возрождения Терско-Малкинского окружного казачьего общества. Юбилейные праздники прохладчане отметили с размахом. Председатель Правительства КБР Александр Меркулов посетил выставку сельскохозяйственного оборудования на территории органа на Пенина ремонтно-механического завода «Прохладненский», отменившегося в прошлом году спонсором. Об экзотиках рассказывали министр сельского хозяйства Альберт Каздохов и генеральный директор предприятия Исмаил Амураев. Александр Меркулов отметил необходимость развития производства комплектующих для сельхозоборудования и разработки бизнес-плана, который будет рассмотрен на президентском Совете по инвестициям.

Разговор о будущем продолжился на городской площади, где началось построение казачьих обществ, съехавших со всей республики и регионов юга страны. Пригодное настроение создавали и торжественные марши исполнители духового казачьего оркестра.

Глава администрации городского округа Юлия Пархоменко, поздравив гостей и провозгласив с праздником, отметила, что прохладчане умеют работать и отдыхать.

Александр Меркулов зачитал Обращение Президента КБР Арсена Канокова, в котором подчеркивалось, что история становления и



Хлебом-солью встречали дорогих гостей.

развития города неразрывно связана с судьбой Кабардино-Балкарии и всего Отечества. За прошедшие столетия он из небольшой казачьей станицы превратился во вторую по величине административный, экономический и культурный центр республики. Самое большое богатство Прохладного - прекрасные люди, искренне любящие свой город. Наряду с юби-

леем Прохладного празднуется 20-летие возрождения терского казачества. Глава республики высоко оценил вклад терских казаков в социально-экономическое развитие КБР, укрепление межнационального мира и согласия, единства и дружбы народов Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонина к празднику Курбан-байрам

Уважаемые мусульмане, жители Северного Кавказа!

От всей души поздравляю вас с праздником Курбан-байрам, днем завершения хаджа. Этот священный день - один из главных праздников ислама. Многовековая традиция Курбан-байрама несет в себе мощнейший объединительный потенциал, олицетворяет идеалы человеколюбия и взаимопомощи, близкие всем традиционным для России конфессиям.

Я искренне убежден в том, что только на прочном духовном фундаменте мы сможем вместе построить процветающий Кавказ. Благоочестие и готовность к созидательному труду, присутствие носителя ислама, делают мусульманскую умму надежным и сильным союзником государственной власти.

Искренне желаю всем мусульманам Северного Кавказа мира, добра и благополучия.

Мира вам и вашим близким!

Каждый год, встречая праздник Курбан-байрам, мы радуемся наступлению этого великого дня - праздника жертвоприношения. Перед нашим мысленным взором возникает светлая картина, пронизанная небывалой отеческой любовью и образ чистого, чуждого сына.

Вспомни историю установления обряда жертвоприношения, мы черпаем в ней немало глубоких и актуальных уроков и пример для себя.

В Священном Писании сказано, что Всевышний подверг пророка Ибрахима суровому испытанию, велел ему принести своего сына в жертву. Осознавая, что все от Всевышнего и все принадлежит Ему, Ибрахим смиренно приготовился к исполнению Его воли. Он не подозревал, не знал, что это лишь испытание, ведь Аллах, Господь миров, не нуждается ни в чьей жертве и, более того, - не желает смерти человека, крови человека.

Когда Ибрахим сказал своему сыну: «Сын мой! Я видел во сне, как приношу тебя в жертву. Что ты думаешь об этом?», - он ответил: «Сделай то, что тебе велено. Если Аллах пожелает, ты найдешь меня из терпеливых».

Этот диалог между отцом Ибрахимом и сыном Исмаилом, демонстрирует нам смиренную и покорность воле Всевышнего, искреннюю готовность самопожертвования ради Него, но и важность семейных ценностей и правильного воспитания детей. Семья должна обеспечивать детей не только материальными благами, но и наделять главным - духовно-нравственным благополучием.

Боговолеенный пророк, готовый покорно исполнить повеление Всевышнего, перед тем, как поднять нож над терпеливым и готовым подчиниться воле Аллаха сыном, услышал призыв Господа: «О, Ибрахим, ты оправдан видением!».

Следуй примеру пророка Ибрахима, ежедневно все верующие стремятся принести искупительную жертву, ища благоволения и довольства Всевышнего Аллаха.

Прошу Всевышнего Аллаха, чтобы Он принял благочестивые обряды, которые мы совершаем в этот праздничный день! Да поможет нам Всевышний сохранять такое же присутствие духа и силу воли во все времена!

От всего сердца поздравляю всех жителей КБР с праздником Курбан-байрам (Ид-аль-Адха)! Желаю мира в каждом доме и в нашей родной республике, укрепления веры, упорства и твердости во всех благородных делах и поступках. Мир вам и вашим близким!

Анас-хаджи ПШИХАЕВ, муфтий, председатель ДУМ КБР

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Признание Адам Нахушев награжден орденом Почета

Указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2010 года № 1400 за заслуги в области образования и науки и многолетнюю плодотворную работу награжден орденом Почета НАХУШЕВ Адам Ибрагимович - главный научный сотрудник Учреждения Российской академии наук Научно-исследовательского института прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра РАН.

◆ Столица Улучшаются жилищные условия ветеранов

Как сообщили в Управлении по социальным и жилищным вопросам администрации г.о. Нальчик, работа по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны продолжается.

В списке инвалидов, участников и вдов погибших или умерших участников Великой Отечественной войны значатся 46 семей. Свидетельства о предоставлении субсидии для приобретения или строительства жилья выданы 35 семьям. Из них 25 ветеранов

◆ Конференция К 90-летию поэта

В Северо-Кавказском государственном институте искусства 20 декабря состоится конференция, посвященная 90-летию со дня рождения Бетага Юнаева.

Участники конференции обсудят такие аспекты творчества поэта, как «Тема родины», «Поэзия языка», «Мастерство языка», «Идеи гуманизма и дружбы народов» и другие, всего 15 направлений.

По итогам конференции будет опубликован сборник материалов. Подробную информацию о конференции можно получить по адресу: 360030, Нальчик, пр. Ленина, 1, СКГТИ, Ф.С. Эфендиеву, А.Х. Шауцукоев.

РоссельхозБанк ОАО «Россельхозбанк» - Генеральный лицензиат Банка России №3438	Курсы обмена валют
	16 ноября 2010 г.
(www.rshb.ru)	покупка, продажа
Доллар США	30.60 31.20
ЕВРО	41.70 42.45

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Битва за Лигу Европы продолжается



Фотоматериалы: Топурова

ЦСКА, имеющий титулы чемпиона России и обладателя Кубка УЕФА и рвущийся в Лигу чемпионов...

тые карточки, в том числе и Джудович, хотя капитан имеет право...

Малый назначил пенальти на 58-й минуте за то, что уже после удара Думбия врезается в Колинью...

У нашей команды было пять моментов для взятия ворот...

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 14.11.10 г. Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ 28-го ТУРА: «ЗЕНИТ» - «РОСТОВ» - 5:0, «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» - ЦСКА - 1:1...

Головые моменты - 5 (1) - Предупреждения - Джудович, 32, Дядюн, 32, Гогуа, 44, Иवानович, 53...

Пресс-конференция

Леонид СЛУЦКИЙ, главный тренер ЦСКА: Мы знали, что матч будет тяжелым...

Молодежное первенство

Положение на 14.11.10 г. Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О

То, что дублеры ЦСКА полагаются в турнирной таблице ниже подопечных Кибичева...

Два разных тайма

одного острого момента. Впрочем, и москвичи ни разу не потронули Шогенева...

Социум



Главный редактор Суванна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозицина (зам. гл. редактора), Н. Конярева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышеков, С. Шамакينا.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65, зам. гл. редактора - 42-68-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14, редактор по выпуску - 42-20-86...

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: С. Шамакина - дежурный редактор, О. Чоухеева - редактор по выпуску, О. Берилова, Н. Панарина - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание статей несут рекламодатели.

Конкурс



Поклонники проекта избрали новую королеву

Ирина БОГАЧЕВА Имя победительницы конкурса красоты «Мисс КБР-2010» переводится как «любовник»...

Как рассказала корреспонденту «КБП» директор агентства Наиля Нурова, девушка с яркой внешностью и правильной речью, умную, пластичную и привлекательную во всех отношениях...

Криминал

На «Малых водапах» уничтожен блиндаж боевиков

Совместными оперативными розыскными действиями правоохранительных органов КБР в Чегемском районе...

«Свет души рассеет тьму»

Лариса ШАДУЕВА Под таким девизом в Кабардино-Балкарской региональной организации Всероссийского общества слепых прошли мероприятия, посвященные Международному дню слепых...

Коллектив Управления Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республике выражает глубокое соболезнование главному специалисту - эксперту Управления Роспотребнадзора по КБР ПЕТЕГОВОЙ Елене Николаевне по поводу смерти матери ГЛОДИНОЙ Татьяны Кузьминичны.

Следующий номер выйдет 18 ноября. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. М. В. И. Ленин, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru. e-mail: kbrp@pravda@mail.ru